

一个精美的设计,仅有 15 天的知识产权 部分皖企缺失的这门课,谁来补?

企业转型升级靠创新,而创新又极大地依赖于对知识产权的保护。

采访中,合肥一本土家具企业的老总讲述了这样一个故事:他在意大利参观时,深深震惊于意大利人在艺术修养上的才华——街头一个普通的青年,随手就可以做出美妙绝伦的设计。一次,他终于请了一个意大利设计师来他的企业工作,结果这个设计师设计出的家具刚面世 15 天,市面上就出现了仿制品。

一个精美的设计,却只有短短的 15 天的知识产权,试问,谁还会去设计、创新?

分析: 难培育知识产权保护意识?

省工商局相关人士认为,知识产权保护最难攻克领域是“意识”。目前中国整体知识产权氛围不足,一方面,知识产权保护机制未健全,作为市场主体的企业,从研发、制造、销售各个环节对知识产权的掌握不足,缺乏保护意识,在面对国际纠纷中经常处于被动地位;另一方面,知识产权文化传播渠道与手段不够,全社会保护知识产权的意识和尊重知识、尊重智力劳动的舆论氛围远远没有形成。

知识产权政策没有完全落实,也是造成知识产权意识普及不够深入的重要因素。平海知识产权代理有限公司总经理孔海平说,不要等企业商标被“抢”了才想到维权,像他的企业,每年商标维权案就要做到几十起,而企业花费万元的维权费往往比商标注册费高得多。

安徽企业对于知识产权的保护,还需要一定的过程,安徽中邦商标事务所所长石磊认为。目前,安徽一些上规模的企业,已经有了知识产权部(有些是放在法务部下),将对知识产权的保护,渗透到其研发、制造、销售的每一个环节。但是也有一些皖企,因为不具备主动维权的意识,“一不小心”就成为其他企业维权的“猎物”。其实,对知识产权的保护,不是一两家企业能做得了的事情,这是政府和整个行业的责任。如果政府和整个行业不能保护知识产权,就永远不会有所谓的产业升级。

实习生 胡胜男 记者 王伟 任金如

安徽:知识产权有多重?

在安徽,对知识产权的保护究竟有多重?

2012 年,我省知识产权综合发展指数位列全国第 9 位,国家知识产权局公布的《2012 年全国知识产权发展状况报告》可见一斑。

这是首份全面反映我国各地区知识产权发展水平的综合性评价报告。从报告的排名看,2007 年以来,我省知识产权综合发展水平

逐年提升,特别是 2008 年实施《国家知识产权战略纲要》以后,提升速度明显加快,去年综合发展指数位列全国第 9 位。从发展速度来看,2007 年至 2012 年间,我省综合发展指数年均增长率位居全国第 3 位。

据了解,我省近年专利申请量和授权量保持高速增长,增速远超全国平均水平。2012

年我省获授权专利 43321 件,居全国第 7 位、中部第 1 位,较上年增长 32.6%,其中发明专利授权 3066 件,较上年增长 51.3%,授权数增长率居全国第 4。特别是发明专利授权数自 2010 年以来,连续三年分别跨过 1000 件、2000 件、3000 件大关。

皖企:制造商也因侵权“吃”官司

但是,还是有不少皖企站到了侵权的审判席上,不仅仅是流通和销售领域的企业,还有制造商。

近日,上海二中院对弓箭国际诉安徽德力日用玻璃股份有限公司、上海虹口华联吉买盛购物中心有限公司侵害外观设计专利权纠纷案作出一审判决,判令安徽德力公司停止侵权行为并赔偿弓箭国际经济损失 6 万

元,合理费用 2 万元。

弓箭国际是一家在法国设立的餐具用品企业,在中国享有名称为“容器盖”的外观设计专利。去年 10 月,弓箭公司在虹口吉买盛同心店通过公证购买取得了名为“青苹果居家钢化玻璃保鲜碗”产品,制造商为安徽德力公司。

弓箭国际认为,安徽德力公司未经许可,

以生产经营为目的生产侵权产品,虹口吉买盛未经许可擅自销售侵权产品,均侵犯了弓箭国际的专利权,应依法承担侵权责任。弓箭国际提起了两起诉讼,要求两公司共同赔偿经济损失 40 万元。

法院认为,安徽德力公司生产出售的保鲜碗容器盖设计与弓箭国际的专利产品,从整体视觉效果上看近似,安徽德力公司构成侵权。

红星美凯龙 合肥政务区商场

16万平米家居旗舰 / 全球顶级家居MALL / 世界家居同步发布平台 / 现代家居文化传播基地

家居梦想 世界同步

倡导绿色家居

M 红星·美凯龙 MACALLINE
创享家居之美

L&D 陶瓷
LEONARDO. DA. VINCI 里奥纳多·达芬奇

唯美制造

世纪家美俱乐部
第二届活动“筑梦杯”陶艺大赛

全年仅此一天 7.6 半价日

上午10点月

半价购建材 / 家具 / 家电

主办:唯美中国建筑陶瓷博物馆

承办:安徽世纪家美建材有限公司

L&D 陶瓷

意大利 蜜蜂瓷砖

杜莎家具

十二橡园 OAK PALACE

SIPIES 西泊橱柜

顶上 集成吊顶

TCL 彩电

格力 空调

海尔 洗衣机

活动电话 **63527297 65110976**

地址:红星美凯龙政务商场金寨路与南二环路交叉口向西300米
乘车路线:162路、166路、156路到赖少其艺术馆 网址WWW.hfldtaoci.com